

De Barcelona

Volvemos a las andadas

Otra vez volvemos a los atentados. Otra vez, después de un paréntesis tranquilo, por desgracia demasiado corto, vuelven las Sras a dejar oír sus estampidos por las calles de Barcelona, proclamando, no quien tiene razón, sino quien es más audaz.

Porque la característica de estos atentados es la andadura. Se cometió, por ejemplo, uno en la plaza de Milans, que es una plazuela pequeña en el corazón del casco antiguo, sumamente transitada a todas horas, y más al anochecer que es cuando se realizó el delito.

Otro se cometió en la calle de Gavá, en la barriada de Sans, también calle de mucho tránsito. Dos «desconocidos» no buscaron ampararse en las tinieblas de la noche, pues trabajaron a las doce y media del día.

Otro, en la calle de San Andrés, amplia vía, antes carretera y hoy punto de reunión de los vecinos de la barriada y arteria principal de comunicación con el centro de la ciudad.

La opinión barcelonesa se ha acostumbrado a esa pesadilla sangrienta de tal manera que la noticia de un atentado no impresiona más que como un suceso vulgar, como una desgracia ocasionada por los automóviles o los tranvías; y los diarios, incluso los de gran información, no dedican al hecho más que unas cuantas líneas.

Es muy corriente oír en una conversación: «¿No sabeis? Esta mañana ha habido otro atentado—¡Ah! ¿Sí? ¿Y donde ha sido?—En la calle X... a un obrero de unos 20 años le han pegado seis tiros y ha muerto.—¿Veinte años? Que lástima morir de esta manera... Pues, como íbamos diciendo...

Y sigue la conversación sin cesar en pararse más de que la vida de los ciudadanos está a merced de cualquiera de los consabidos «grupos de desconocidos». Y digo de los ciudadanos y no de los sindicalistas, porque los desconocidos, como queda referido más arriba, actúan en todas partes y varias veces ha ocurrido que una bala destinada a determinada persona, la atrape un transeunte pacífico que jamás ha tenido que ver en eso de los sindicatos blancos o negros.

Esta indiferencia de la gente se debe, además de a la costumbre de oír hablar un día y otro día de lo mismo, a la convicción de que este mal terrible, es inevitable, es decir, que la autoridad, el Poder, el Gobierno, quien sea que esté encargado de normalizar la vida pública y por lo tanto, de corregir e impedir las anomalías, es incapaz de llegar a este resultado.

Durante la anterior racha de atentados se enviaron infinidad de telegramas a los gobiernos haciéndoles ver lo intolerable de la situación y la urgencia de poner remedio. Estos telegramas eran infaliblemente contestados con la fórmula que tienen los ministros parados las peticiones y todos los requerimientos de cualquier clase que sean: «El Gobierno se preocupa del caso».

Lo cual, traducido al lenguaje corriente, según la experiencia tiene acreditado, quiere decir: «Ahí nos las dan todas».

Se les pidió a los gobiernos en todos los tonos y en todas las formas que se dictaran leyes de carácter social capaces de corregir las agitaciones sindicalistas y poner freno a los desmanes de los agitadores. La contestación fue otra fórmula: «El gobierno tiene en estudio varios proyectos que se propone ultimar con urgencia».

Y claro está; no han ultimado nada, ni han hecho absolutamente nada, y todo continúa como el primer día, indiferencia arriba, odios violentos abajo y tiros y sangre y víctimas por las calles de la ciudad. A las víctimas, no faltará quien las entierre, y los ministros continuarán placidamente su labor agobiada

de la huelga de los empleados de correos. Los carteros repartieron solamente desde las siete a las nueve unas cuantas cartas llegadas de Cindadela y otras pocas, riquísimas (un par de docenas) de la Península, las que se depositaron en el buzón del vapor.

Del interior de la isla, tampoco se repartió ni una sola carta y lo comprueba el hecho de que todos los carteros que habían regresado a la Administración Principal después del reparto de la correspondencia poco antes de las diez se marcharon a sus respectivas casas sin llevar ni una sola carta.

Interrogamos a algunos de los carteros, contestándonos que no habían sabido era que no había cartas a repartir; ¿y de los pueblos? ni una sola.

Más tarde visitamos al Administrador de Correos don Francisco Pons, quien nos manifestó que el servicio de la provincia era normal; se ha realizado el servicio de reparto con toda normalidad, ahora lo que pasa es que no han llegado apenas cartas; pero las que han llegado se han repartido.

Todos los oficiales han permanecido en sus puestos atendiendo al público con toda solicitud, se recibe todo el servicio, giro postal, certificados, valores declarados, etc., etc.

A cuanto servicio se recibe lo mismo que las cartas se les dará el correspondiente curso.

Le preguntamos como se explicaba que no se hubiese repartido ninguna carta de los pueblos, contestándonos que se han repartido cuantas se habían recibido; lo que ocurre es que el público tan luego tiene noticia de huelga escribe menos.

Aquí, que yo sepa, no se ha recibido instrucción alguna, pero si se recibieran instrucciones las cumpliríamos, porque no somos «Cuatro gatos» somos un cuerpo serio, bien nutrido.

Hablamos también con el señor Gobernador, quien nos manifestó que oficialmente ninguna noticia de huelga tenía.

He celebrado una entrevista con el Administrador, quien nos ha asegurado que el servicio de la provincia se hacía normalmente.

Sin embargo he tomado precauciones para lo que pudiera ocurrir.

El día 1.º a las cuatro de la tarde llegó la banda del Regimiento de Inca, siendo recibida por la Comisión de festejos y otras muchas personas distinguidas de la localidad, asistiendo también la banda de música de la misma.

Poco después tuvo lugar la anunciada fiesta taurina, y a continuación la banda de referencia tocó algunas piezas de su selecto reperto-

rio frente al domicilio de nuestro entusiasta Alcalde señor Oahogavía, quien obsequió a los simpáticos músicos con un espléndido refresco que consistió en licores variados, pastas y cigarrillos.

Después hubo solemnes Completas en nuestra Iglesia parroquial a las que asistió el Ayuntamiento que se dirigió al templo precedido de la bandera de esta población y de la música.

Las festividades del día terminaron con un baile popular en la plaza Libertad y suelta de cohetes y globos.

—El día 2, fiesta principal, la clásica albanda tocada al amanecer por las banderas de ésta y de Inca deleitó al vecindario.

Hubo después oficio solemne en el que ocupó la Sagrada Catedral don Matías Píxas; procesión; simulacro de combate entre moros y cristianos, acto que al iniciarse es de gran emoción por aparecer el héroe Juan Mías, que después de impartir la protección de la Virgen logró vencer tras enconada lucha que se desarrolla en el Camp d'en Campos a numerosos sarrazenos que intentan asaltar la población.

Estos actos fueron terminados por la banda del Regimiento y terminaron con un Te-Deum en acción de gracias cantado en la Parroquia.

Por la noche hubo música por la banda últimamente citada, suelta de globos con cohetes de lluvia de plata y disparo de un castillo de fuegos artificiales que agrado mucho a la numerosa concurrencia.

—El día 3, tuvo lugar a las diez de la mañana bendición de la nueva capilla del Hospital-hospicio.

A este efecto, precedidos por la banda del Regimiento y al son de brioso tamborile, se presentaron en el referido local, los padrinos, comitidos de festejos y numerosos invitados; la bendición fue llevada a cabo por nuestro celoso Párroco señor Alzamora, quien asimismo fue el celebrante de la misa que se dijo en aquel acto y dirigió también la palabra al numeroso concurso de fieles, comentando las palabras de N. S. Jesucristo: «bienaventurados los pobres de espíritu, porque de ellos es el Reino de los Cielos». Asistieron de padrinos los siguientes señores: don oratorio, don Bartolomé Seguí, representante a D. M. Cánoves, bienhechor especial del hospicio; del calvario que figura en la parte superior del Altar y que comprende (admirablemente tallada) las imágenes de un Santo Cristo de Limpies, La Dolorosa, San Juan Evangelista y Santa María Magdalena, lo fueron don Jaime Clifre, don Felipe Metas y señores respectivas del Belén hermosísimo y que delata un refinado gusto en el autor cuyo nombre no consignamos por no ofender su gran modestia; fueron padrinos el niño Juan Seguí, y la niña Antonita Berná.

El acto religioso terminó con un Te-Deum que cantaron el Clero parroquial y pueblo, y después tuvo lugar un delicioso refresco.

No fueron olvidados los pobres, acogidos en el benéfico establecimiento y así la entusiasta sociedad Club Ciclista costó para ellos una suculenta comida, que fué servida por la Junta directiva y otras distinguidas personas de la localidad.

No podemos dejar de consignar el agradable golpe de vista que ofrecían los amplios corredores que dan acceso al asilo de que tratamos, los cuales aparecen engalanados con profusión de banderitas, mirto, palmas, etc., etc., quisimos saber quienes eran los autores de semejante adorno y averiguamos que era hecho por las operarias de la fábrica de tapices que en el local contiguo tiene establecido nuestro buen amigo don Pedro Bosch Oliver. Nuestro aplauso más caloroso por la oportuna y feliz iniciativa de las obreras.

Por la tarde hubo carreras de bicicletas de las que se disputaron preciosas cintas, finalizando este número con una carrera pedestre que llamó grandemente la atención. Tomaron parte en ella dos gigantes un poco desiguales en estatura (uno de ellos 90 cm. y el otro, este mismo número multiplicado por tres); no faltaron los saltos acrobáticos y otros pasatiempos análogos.

Pero lo verdaderamente notable de los festejos fué el concierto que bajo la acertadísima dirección de nuestro amigo don José Balaguer, dió la banda militar de que hemos hecho mención como final de fiestas; la muchedumbre escuchó con fruición reoigimiento poco comunes las afiligranadas piezas que se tocaron en aquella velada; todos guardan un recuerdo de ella que difícilmente se borrará.

La despedida tributada a nuestros simpáticos huéspedes de Inca fué sentida y entusiasta. Merecen plácemes los organizadores de los actos relatados que al honrar a la Patrona de este pueblo honran en grado sumo a éste.

—Precedente de Buenos Aires

han llegado a ésta con objeto de pasar una temporada al lado de su hermano el Administrador de Correos señor Riera, el señor don Juan Jaime con su esposa doña Catalina Riera.

Desearnos los sea agradable su estancia en este valle.

—Se encuentra muy mejorado de la grave enfermedad que viene padeciendo la niña Zoilila Solís, hija del notario de esta villa nuestro buen amigo don Jesús.

Nos es altamente agradable poder consignar tan satisfactoria noticia.—O.

5 Agosto 1922.

Curados en la Casa de Socorro

Jaime Vicens, 50 años, Fábrica, 71. Extracción de un anzuelo del dedo índice derecho.

Gregorio Bordoy, 18 años, Cabrer, 66. Herida incisa en la mano derecha, sutura.

Pedro Juan Dalmau, 28 años, Marinero Erosión en la mano derecha.

Antonio Ferrer, 30 años, Mielón, 74. Herida incisa en la oreja derecha, trabajando.

Bartolomé Lladó, 6 años, Ballester, 34. Herida contusa en la frente, por caída.

Espesansa Capó, 24 años, Santany, 28. Fuerte contusión en el pecho, por riu.

Antonio Fuster, 9 años, San Pedro, 46. Esquinco en la muñeca derecha, por caída.

Pedro Parpal, 36 años, Fonollar, 10. Herida (contusa en la cabeza, con un hierro; sutura.

Bartolomé Planis, 4 años, Serriñá, 17. Herida contusa en la frente, por caída jugando; sutura.

MAC ANDREWS & C.ª LIMITED

El vapor "HAVFRU"

saldrá de este puerto el 14 del actual, directo para **LONDRES**

admitiendo carga para todos los puertos de Inglaterra. La carga se recibirá sobre muelle desde el día doce.

Para informes: **LA COMERCIAL S. A.**

PALMER SIMÓ, Victoria, 14, bajos

Hípica de Campos del Puerto

Grandes carreras de Caballos al trote

... para el día 15 del corriente ...

Festividad de la Asunción de Nuestra Señora. La Comisión

Champagne Moët et Chandon 10'50

(BOTELLA GRANDE) A

Celmao DURÁN - Cerereis, 11

ANTONIO JUAN

Básculas
Rmansas
Balanzas
Pesas y medidas
y
Aros caudales (garantizados)

HERRERIA, 54

TELEFONO 51

PALMA

Se hacen reparaciones

Los obreros contestaron al señor Alcalde que ellos no eran los llamados a hacer la clasificación propuesta por cuanto desconocían las aptitudes de cada operario y esta clasificación era obra de los patronos o maestros.

Estos que creen injustificada la petición de aumento hecha por los obreros, contestaron al señor Alcalde en el sentido de que no estaban dispuestos a hacer ninguna concesión.

—Los señores Arguibau han adquirido en Marsella otro buque para el desguace, el cual será transportado en breve a este puerto para proceder seguidamente los trabajos, como se ha venido efectuando con «Duc de Braganca», cuyo vapor está ya casi completamente desmontado, faltando ahora a desguazar únicamente la parte de la quilla para lo que tendrá que ser varado en la orilla Norte.

El nuevo buque adquirido por los señores Arguibau es el «Lientenad Pegoud», pallebot de cinco paños, construido en los Estados Unidos en fecha reciente.

El «Lientenad Pegoud» solamente ha efectuado un viaje entre Norte América a Francia durante la guerra europea, quedando a disposición del Gobierno francés.

Se esperan noticias de la salida de dicho velero para nuestro puerto, al que se espera que llegue antes de quince días.

—Ha tenido lugar el homenaje en honor de los capitanes, señores don Antonio Dezaollar y don Miguel Femenías, que mandan los vapores «Balear» y «Mahón» respectivamente, por haber salvado a la tripulación del pallebot «June», el primero, y el segundo al velero portugués «Destemido» y su tripulación.

El acto se celebró en el despacho del Comandante de Marina, donde se les entregó las medallas de plata, que se les otorga por dichos salvamentos.

Se pronunciaron discursos alusivos al acto, por el presidente de la Sociedad de Salvamento, en aquella capital, don J. Taltavuil y el Comandante de Marina señor Riera, quien obsequió a los reunidos con champagne.

Crónica de Sports

Aviación

Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro amigo el piloto aviador don José Canudas, quien llegó a Palma al objeto de pasar aquí unos días.

Canudas, como saben nuestros lectores, en la actualidad está de piloto-jefe de la línea Sevilla-Larache.

El domingo último, pilotando un Ansaldo, que últimamente le regaló la casa constructora, batió el record de España de duración haciendo el recorrido Madrid, Valencia Barcelona (640 Kms.) en 8 horas 7 minutos.

Los periódicos de Barcelona, llegados ayer a Palma, a bordo del correo aéreo, dedican grandes elogios a Canudas por el notable viaje que justifica una vez más su reconocida fama de experto piloto.

Canudas permanecerá unos pocos días en nuestra isla.

Tiro Nacional de España

Representación Balear

Fiesta de Tiro.—Continuarán los jueves por la tarde las series de entusiamiento por señoritas y cada semana aumenta el número de las que concurren formando un grupo que se distingue por su belleza y elegancia. De entre las que tomaron parte en las tiradas del último jueves recordamos las hermanas Fontirroig, Ordá, hermanas Sastre, señora de Pizá, hermanas Fiol, Ribas de Pina y Obrador.

Tenemos noticia de que varias señoritas practican el tiro en jardines particulares a fin de sorprender por su destreza el día de la fiesta y en previsión de que un gran número de ellas alcancen puntuaciones elevadas como está ocurriendo en los entrenos, los organizadores de la fiesta acordaron limitar a los doce primeros, los premios que serán adjudicados a las señoritas tiradoras por orden de puntuación, siempre que esta sea superior a 15 y reservar los siete premios restantes para distribuirlos entre todas las señoritas invitadas, por el número de sus invitaciones combinado con el de los blancos mejor tocados por las series de los caballeros.

En los entrenamientos con fusil Mauser a 20 m. se consumen, jueves y domingos abundante número de cartuchos habiéndose despertado una gran emulación por llevarse el premio especial reservado a los caballeros.

Es probable que el jueves próxi-

De Sóller

Se encuentra en esta ciudad al objeto de pasar una breve temporada, el culto escritor don Juan B. Enseñat.

—Gracias a la oportunidad del joven Mateo Seguí Canals, no tuvo consecuencias desagradables el atrevimiento de varias señoritas que se estaban bañando en nuestra de cada día más concurrida playa.

—Con objeto de dar mayores facilidades a los vecinos del barrio de la calle del Mar, la Compañía Ferrocarriil de Sóller ha establecido otra parada para el tranvía en el Camp de S'Os.

—Ha embarcado para Ceuta al objeto de instalar un comercio de frutos y coloniales, el comerciante don Ramón Rotger Arborea.

—Se están haciendo gestiones para conseguir efectuar por fin las obras necesarias para convertir en carretera el camino que desde el Puerto conduce al caserío La Figuera.

—Ha sido ampliada considera-

De Mahón

En la iglesia parroquial de Santa María, se han celebrado solemnes funerales para el eterno descanso del alma del héroe y valiente caudillo de la Mahalla Jerifana, don Bartolomé Armando Pons Aballó, muerto gloriosamente frente al enemigo en el combate de Draé el Aséf (Tetuán) el 18 de junio último.

Al solemne funeral han asistido representantes de los distintos cuerpos de esta guarnición en particular del Arma de Infantería, a la que pertenecía nuestro héroe patriota y entre los que contaba sinceros amistades y queridos compañeros.

—Los obreros que están en huelga y los patronos contestaron a la proposición hecha por el señor Alcalde de hacer una clasificación de operarios y establecer una escala en el precio de los jornales.

Notas de la Alcaldía

El próximo lunes, según nos comunicó al visitarle ayer el Alcalde señor Oliver Roca, empezarán las obras de desmonte del piso de la calle de la Luz, en el trozo de la Plaza de Cort.

El objeto principal es el de poder montar en definitiva el servicio de aguas potables a los vecinos de la Plaza de Antonio Manra, que carecen de ellas desde que empezaron las obras de reforma de la Plaza de Cort.

Atendiendo al ruego o proposición del concejal señor Obrador, fué enviado un telegrama al Director General de Comunicaciones, para que sea ampliado en diez plazas de carteros el servicio de Correos de esta capital.

También fué expedido otro telegrama al Presidente del Consejo de Ministros señor Sanchez Guerra, para que interese la más pronta solución al asunto de la fábrica de Porto-Pi, según pidió el concejal señor Ramis de Ayreñer.

Ayer pudimos confirmar que en la reunión particular de señores concejales se acordó la celebración de sesiones quincenales durante los meses de Agosto y Septiembre corrientes, en la forma establecida.

El Alcalde señor Oliver Roca nos dijo referente a las obras de rasante de la calle de Hornabague, que si bien se tendrán en cuenta todas aquellas medidas convenientes a evitar cualquiera inundación en caso de aguacero, proseguirán las obras emprendidas, por no ser posible suspender ni modificar el plano de ensanche aprobado, y que contiene la construcción de la rasante de que se trata.

Al efecto se construirán debidamente combinadas las necesarias acequias afluyentes a la alcantarilla, para mejor facilitar el desagüe.

Ayer pasó el Alcalde señor Oliver Roca a cumplimentar en el domicilio donde se aloja el exministro de Gracia y Justicia don Alejandro Rosselló y Pastor.

La entrevista fué cordial, y en ella se habló de cosas de Mallorca, que afectan principalmente a las enseñanzas públicas, uno de los sucesos dorados del ilustre político mallorquín.

A tal efecto, tuvo a bien ofrecer al señor Oliver Roca, para que se sirviera transmitir el ofrecimiento a la Corporación Municipal, todo el solar necesario para la construcción de un edificio para Escuela Municipal, en la finca denominada «Ses Finestres Verdes», de las inmediaciones del predio «Es Fornet» de la nueva fábrica de electricidad.

El Alcalde agradeció desde luego tan generoso ofrecimiento, del cual dará cuenta oportunamente al Ayuntamiento, y a la Junta Local de Primera Enseñanza en la primera reunión que celebre.

La huelga de Correos

Su repercusión en Palma

Ha repercutido en Palma el conflicto de los empleados de correos. Los carteros repartieron solamente desde las siete a las nueve unas cuantas cartas llegadas de Cindadela y otras pocas, riquísimas (un par de docenas) de la Península, las que se depositaron en el buzón del vapor.

Del interior de la isla, tampoco se repartió ni una sola carta y lo comprueba el hecho de que todos los carteros que habían regresado a la Administración Principal después del reparto de la correspondencia poco antes de las diez se marcharon a sus respectivas casas sin llevar ni una sola carta.

Interrogamos a algunos de los carteros, contestándonos que no habían sabido era que no había cartas a repartir; ¿y de los pueblos? ni una sola.

Más tarde visitamos al Administrador de Correos don Francisco Pons, quien nos manifestó que el servicio de la provincia era normal; se ha realizado el servicio de reparto con toda normalidad, ahora lo que pasa es que no han llegado apenas cartas; pero las que han llegado se han repartido.

Todos los oficiales han permanecido en sus puestos atendiendo al público con toda solicitud, se recibe todo el servicio, giro postal, certificados, valores declarados, etc., etc.

A cuanto servicio se recibe lo mismo que las cartas se les dará el correspondiente curso.

Le preguntamos como se explicaba que no se hubiese repartido ninguna carta de los pueblos, contestándonos que se han repartido cuantas se habían recibido; lo que ocurre es que el público tan luego tiene noticia de huelga escribe menos.

Aquí, que yo sepa, no se ha recibido instrucción alguna, pero si se recibieran instrucciones las cumpliríamos, porque no somos «Cuatro gatos» somos un cuerpo serio, bien nutrido.

Hablamos también con el señor Gobernador, quien nos manifestó que oficialmente ninguna noticia de huelga tenía.

He celebrado una entrevista con el Administrador, quien nos ha asegurado que el servicio de la provincia se hacía normalmente.

Sin embargo he tomado precauciones para lo que pudiera ocurrir.

El día 1.º a las cuatro de la tarde llegó la banda del Regimiento de Inca, siendo recibida por la Comisión de festejos y otras muchas personas distinguidas de la localidad, asistiendo también la banda de música de la misma.

Poco después tuvo lugar la anunciada fiesta taurina, y a continuación la banda de referencia tocó algunas piezas de su selecto reperto-

De Pollensa

Las fiestas celebradas en esta villa durante los días 1, 2 y 3 del corriente en honor de su titular patrona Nuestra Señora de los Angeles, se han visto muy concurridas y han dejado grato recuerdo a cuantos las han presenciado.

El día 1.º a las cuatro de la tarde llegó la banda del Regimiento de Inca, siendo recibida por la Comisión de festejos y otras muchas personas distinguidas de la localidad, asistiendo también la banda de música de la misma.

Poco después tuvo lugar la anunciada fiesta taurina, y a continuación la banda de referencia tocó algunas piezas de su selecto reperto-

De Sóller

Se encuentra en esta ciudad al objeto de pasar una breve temporada, el culto escritor don Juan B. Enseñat.

—Gracias a la oportunidad del joven Mateo Seguí Canals, no tuvo consecuencias desagradables el atrevimiento de varias señoritas que se estaban bañando en nuestra de cada día más concurrida playa.

—Con objeto de dar mayores facilidades a los vecinos del barrio de la calle del Mar, la Compañía Ferrocarriil de Sóller ha establecido otra parada para el tranvía en el Camp de S'Os.

—Ha embarcado para Ceuta al objeto de instalar un comercio de frutos y coloniales, el comerciante don Ramón Rotger Arborea.

—Se están haciendo gestiones para conseguir efectuar por fin las obras necesarias para convertir en carretera el camino que desde el Puerto conduce al caserío La Figuera.

—Ha sido ampliada considera-

De Mahón

En la iglesia parroquial de Santa María, se han celebrado solemnes funerales para el eterno descanso del alma del héroe y valiente caudillo de la Mahalla Jerifana, don Bartolomé Armando Pons Aballó, muerto gloriosamente frente al enemigo en el combate de Draé el Aséf (Tetuán) el 18 de junio último.

Al solemne funeral han asistido representantes de los distintos cuerpos de esta guarnición en particular del Arma de Infantería, a la que pertenecía nuestro héroe patriota y entre los que contaba sinceros amistades y queridos compañeros.

—Los obreros que están en huelga y los patronos contestaron a la proposición hecha por el señor Alcalde de hacer una clasificación de operarios y establecer una escala en el precio de los jornales.

De Sóller

Se encuentra en esta ciudad al objeto de pasar una breve temporada, el culto escritor don Juan B. Enseñat.

—Gracias a la oportunidad del joven Mateo Seguí Canals, no tuvo consecuencias desagradables el atrevimiento de varias señoritas que se estaban bañando en nuestra de cada día más concurrida playa.

—Con objeto de dar mayores facilidades a los vecinos del barrio de la calle del Mar, la Compañía Ferrocarriil de Sóller ha establecido otra parada para el tranvía en el Camp de S'Os.

—Ha embarcado para Ceuta al objeto de instalar un comercio de frutos y coloniales, el comerciante don Ramón Rotger Arborea.

—Se están haciendo gestiones para conseguir efectuar por fin las obras necesarias para convertir en carretera el camino que desde el Puerto conduce al caserío La Figuera.

—Ha sido ampliada considera-

De Mahón

En la iglesia parroquial de Santa María, se han celebrado solemnes funerales para el eterno descanso del alma del héroe y valiente caudillo de la Mahalla Jerifana, don Bartolomé Armando Pons Aballó, muerto gloriosamente frente al enemigo en el combate de Draé el Aséf (Tetuán) el 18 de junio último.

Al solemne funeral han asistido representantes de los distintos cuerpos de esta guarnición en particular del Arma de Infantería, a la que pertenecía nuestro héroe patriota y entre los que contaba sinceros amistades y queridos compañeros.

—Los obreros que están en huelga y los patronos contestaron a la proposición hecha por el señor Alcalde de hacer una clasificación de operarios y establecer una escala en el precio de los jornales.

El Alto Comisario se hospeda en el palacio de la residencia.

Banquete en honor de Castell

Melilla.—En el Casino se ha celebrado un banquete en honor del señor Castell con un patriótico discurso.

El señor Castell por la tarde visitó la escuadra; hoy sale para Tetuán y Xauen.

Declaraciones del señor Sanchez Guerra

Madrid 8 a las 13

San Sebastián.—El señor Sanchez Guerra ha declarado que ha leído las declaraciones del señor Conde de Romanones lamentando la clausura de las Cortes, añadiendo:

«Con cuanto placer les contestaría en un discurso. No me disgusta lo que dice el Conde, pues creo que tiene la exclusiva para producir la hilaridad, siendo su gran virtud la de hacerlo todo divertido.»

De su donaire puede esperarse todo, menos lo que habla de las dietas, pues precisamente el señor Salvatella fué quien amenazó con el «quorum» si no salían adelante.

Suponer que el Parlamento no deba funcionar para que no se produzca el conflicto de maras, es peculiar, no habrá molestias para las Cámaras.

El concepto relativo a los partidos políticos que expone el Conde, es curioso. Toda mi atención desde la Presidencia responde a la tradición conservadora.

Los liberales suspendieron cien veces las garantías y fueron devueltas por los conservadores.

En la legislación social se ve un amplio criterio conservador y yo puedo preguntarle: ¿Es liberal y democrático lo que hizo él, teniendo diez meses cerradas las Cortes?

A continuación niega que él tenga pacto alguno con la constitución liberal; yo soy enemigo de maniobras políticas y de las crisis a plazo fijo, probablemente se planteará la crisis, pero no por los procedimientos que dice el Conde de Romanones.

Los liberales suspendieron cien veces las garantías y fueron devueltas por los conservadores.

Estimo despejadísima la situación; en Octubre iremos a las Cortes, y solo aplazaré mi presentación en el Parlamento si la cuestión de Tángor se agrava.

Mientras tanto el Gobierno no desatiende ningún problema referente a Marruecos.

Con respecto a notas recibidas del señor Burgete daré las órdenes para reparar algunas fuerzas.

El día 9 se celebrará Consejo para tratar algunas cuestiones de interés.

No creo en la formación de un partido de las derechas, de que se viene hablando ahora.

Soy amigo de régimen parlamentario y puesto que he nacido en el Parlamento, en el Parlamento moriré.

Hablando por último de la información de Marruecos que publica «La Libertad» manifestó que hubiera sido preferible que no se hubiera realizado ese viaje, pues surgirán textos que no nos servirán para nada.

Política

Madrid 8 a las 13

Reunión de liberales

San Sebastián.—Se reunieron para tomar un te, los señores Conde de Romanones, Jimeno, Aura Borobast, Montañez y otros políticos liberales.

Insistió el señor Conde de Romanones que las actuales Cortes no volverán a reunirse.

Madrid 8 a las 17

De la venta a Madrid del señor Sanchez Guerra

El subsecretario de la Presidencia manifestó que el Presidente del Consejo señor Sanchez Guerra no llegará a Madrid hasta pasado mañana, porque como el Rey llegará esta misma tarde a San Sebastián, tiene que conferenciar con él y despachar algunos asuntos, y además ha de firmar el Monarca algunos decretos.

Madrid 8 a las 20

Manifestaciones de Piniés

En el Ministerio de la Gobernación, recibió a los periodistas el ministro señor Piniés, manifestando que la aceptación de la dimisión del Gobernador de Barcelona señor

Martínez Anido, era cosa del presidente del Consejo.

Al preguntarle un periodista, si le aceptaría la dimisión, dijo que el señor Anido tenía toda su confianza.

Referente al conflicto de correos, dijo que sigue estacionario y que había conferenciado con el Director general de comunicaciones señor Silveira.

Mitín reformista en Orense

Orense.—Se ha celebrado en el teatro, un mitín reformista organizado por la Federación agraria.

Al hablar don Basilio Alvarez, se originó una protesta por parte de los agrarios disidentes, impidiendo durante unos momentos hiciese uso de la palabra.

Los asesinos de Dato

Madrid 8 a las 24

Libertad de algunos complicados. Sigue el sumario. Traducción de documentos La libertad provisional de «la Rubia».

Se ha decretado la libertad provisional de algunos complicados en el asesinato del señor Dato.

El sumario sigue bajo el estudio del Juez especial que entiende en la causa, el cual tiene que aportar las traducciones de varios documentos enviados por la policía de Alemania referentes a las declaraciones del supuesto asesino Nicolau y su esposa.

Según se asegura, uno de los abogados que entienden en dicha causa, han solicitado la libertad provisional de «la Rubia», pero el Juzgado no ha tomado ninguna providencia.

Noticias sueltas

Madrid 7 a las 17

La «Gaceta».

La «Gaceta» del domingo publica las leyes sancionadas últimamente por el Monarca.

Publica además una extensa combinación de la magistratura ya conocida.

La «Gaceta» del lunes publica una Real orden relativa a las recompensas concedidas al personal del cañonero «Laya».

Real decreto sobre subvenciones

El ministro de la Gobernación señor Piniés recibió a los periodistas las declaraciones que mañana publicará la «Gaceta» un Real decreto sobre subvenciones que es muy extenso y en el que se dispone que los Ayuntamientos que tengan 30.000 habitantes, tendrán un régimen de intervención sobre los centros reguladores y la municipalización parcial con monopolio de intervención en las ventas al por menor.

Todo esto se refiere a los artículos de consumo.

La municipalización total implica la opción por los Ayuntamientos de todas las operaciones del comercio, desde la adquisición de las primeras materias hasta la venta en el mercado.

Los ascensos en el cuerpo de Prisiones

El subsecretario de Justicia desea rectificar la noticia que se ha recogido en algún periódico diciendo que existe el propósito de restablecer en el cuerpo de Prisiones el turno de mérito para el ascenso.

El ministro no ha modificado nada en el asunto: El subsecretario se refirió al orden de aptitud para los Juzgados de guardia de Madrid y Barcelona.

Agregó que la asignación para este servicio estuvo a punto de naufragar en las Cortes. Se discutió mucho en el Senado, y solo por el gran interés del ministro se cifró en 36.000 pesetas.

Madrid 7 a las 20

Hacia Lequeritio

Santander.—Según las noticias que circulan, del Palacio de los Reyes ha salido para Madrid, con dirección a Lequeritio, a pasar el resto del verano, la Archiduquesa María Teresa con cinco de sus hijos.

La ex-Emperatriz Zita y el Príncipe Leopoldo se quedan en el Pardo por hallarse enfermo.

En Lequeritio comparará el Palacio del Duque de Torregrosa.

Inquietud en el Palacio de la Magdalena

Santander.—En Palacio hay mucha inquietud, por desconocer el paradero del coronel señor Obregón, Ayudante del Rey, que salió ayer de Lequeritio en un auto.

Almuerzo. Visitas

Santander.—Ha llegado el señor Maura almorzando con el Rey. Cumplimentó al Rey el Obispo de Salamanca.

La Reina Victoria Eugenia, con los Príncipes italianos que se hospedaban en Palacio, visitaron juntos la feria.

Sesión de la Asamblea de la prensa

Santander.—Se ha celebrado en esta ciudad la primera sesión de la Asamblea de la prensa, tratándose de la aprobación del Reglamento.

Un niño muerto por desgracia

Zaragoza.—En el pueblo de Niebla al niño Jesús Orlizana se cayó por el hueco de la escalera, matándose.

Dos niños salvados. Un hombre ahogado

En el Zúera, río gallego, se bañaba un hombre y dos niños, arrastrándoles la corriente, y acudiendo velos en su auxilio Adrián Sánchez, que les salvó.

Hallándose luego muy fatigado, no pudo salir, pereciendo ahogado.

Madrid 7 a las 22

La pista de unos saltadores

Zaragoza.—La policía sigue practicando activas gestiones, siguiendo al propio tiempo la pista a los atracadores del cajero.

Madrid 7 a las 24

Fiesta de los votos del pueblo. Sermón del Obispo de Lugo. Banquete

Orense.—Se ha celebrado la función de los votos del pueblo con asistencia de las autoridades, Ayuntamiento y el obispo de Lugo que pronunció un elocuente sermón describiendo los hechos y ensalzando a las mujeres gallegas y dirigiendo un canto al patriotismo.

Después en el Ayuntamiento se celebró un banquete de honor asistiendo representaciones lucenses y brindándose por la confraternidad de Lugo y la Orense.

Madrid 8 a las 18

La «Gaceta».

La «Gaceta» de hoy publica la Ley que concede los créditos para los gastos de las posesiones españolas del África occidental, durante el ejercicio económico de 1932 a 1933, importando la suma de 4 millones 833.238 40 pesetas.

Publica igualmente la ley fijando en 215 949 hombres, las fuerzas del ejército permanente durante el año 1932 a 23.

Un Real decreto concediendo el empleo de Almirante en situación de reserva al Capitán de navío don Fernando Rodríguez Thevenat.

Otro resolviendo el concurso anunciado para proveer las plazas de Inspectores Provinciales de Sanidad de Alava y Málaga.

Otro disponiendo que durante la ausencia del Director General de Sanidad, se encargue de los asuntos el Subsecretario de Gobernación.

Publica además el laudo entre patronos y obreros de Asturias.

Derrumbamiento en un convento

Zaragoza.—En Tarazona se derrumbó el piso del Convento de la Concepción, muriendo la Hermana Sor Francisca de San José.

Fallecimiento

Valencia.—Ha fallecido el decano de los periodistas valencianos don Ignacio Villar.

Su muerte ha sido muy sentida por contar el finado con muchas simpatías.

Madrid 8 a las 17

De la firma de Hacienda

En la firma de Hacienda figura un decreto por el cual se suspende provisionalmente y temporalmente la amortización del plazo en el Cuerpo General de Administración de Hacienda.

De la firma de Marina

En la firma de Marina figura un decreto promulgando la Ley por la que se fijan las fuerzas navales para el año 1932.

Otro confirmando el mando del cañonero «Don Alvaro de Bazán» al Ospitán de fragata don Angel Ruiz Rebolledo.

Madrid 8 a las 20

Noticias del Extranjero

Barcelona 8 a la 1

El Japon no reconoce al Gobierno soviético

Tokio.—Se desmenten los rumo-

La asamblea de la prensa

Santander.—La sesión de la asamblea de la prensa, se dedicó al nombramiento de la mesa de edad y a presentación de credenciales.

Asistieron representantes de la prensa de toda España.

Se aprobó el Reglamento de la asamblea y el del sindicato profesional de periodistas de Barcelona por ser de finalidad exclusivamente benéfica.

Respecto a los cuatro temas de la convocatoria, se tomó en consideración el trabajo relativo a la creación de tribunales arbitrales para resolver los conflictos entre los periodistas y las empresas, presentado por el señor Muñoz Sevilla.

Se observa entre los asambleístas elevado espíritu de compañerismo.

Cumplimentando a la Reina

San Sebastián.—El Jefe del Departamento del Ferrol ha cumplimentado a la Reina Victoria Eugenia.

Esta madrugada sale el «Marqués de la Victoria» para el Ferrol.

Almuerzo del señor Sanchez Guerra

San Sebastián.—El señor Sanchez Guerra, después del conferenciar con Madrid, almuerzo en casa de los señores de Vega Soane.

Esta tarde asistió a un te, en compañía con el Conde de San Luis.

Madrid 8 a las 22

Llegada del Rey al Palacio de Miramar.

San Sebastián.—Ha llegado a esta capital el Rey Alfonso XIII, con el Marqués de Viana al Palacio de Miramar.

Las autoridades y el bravo militar señor Millán Astray almorzaron con el Rey.

El señor Sanchez Guerra regresó a las seis a Miramar.

Nos dijo que conversó con el Rey de diversos asuntos, poniendo a la firma del Monarca en combinación con el Ministerio de Estado varios decretos de Instrucción.

Confirmando el señor Sanchez Guerra la marcha del Rey por la noche a Domoconville.

Sale el Rey para San Sebastián.

Santander.—El Rey Alfonso XIII en compañía del Marqués de Viana salieron a las nueve y cuarto de la mañana para San Sebastián.

Anoche se celebró una fiesta de despedida, con un animado baile de gala.

De regreso del congreso de la prensa.

Esta mañana regresó a Madrid el subsecretario del Ministerio de Hacienda señor Ruano.

Al recibir a los periodistas les dijo que le fué muy favorable la impresión que la ha producido la asamblea de la Prensa celebrada en Santander, haciendo un gran elogio del discurso pronunciado por el Rey, que acogió con entusiasmo a los periodistas.

Dijo además que no dudaba del éxito de la Confederación de la prensa hispano-americana, en virtud de lo cual podrá convertir en realidad todas las importantes aspiraciones de los periodistas, que son: un Montepío, pensiones de retiro y horradada, un colegio de huérfanos y la inmediata dimisión en los principales Senadores para los periodistas enfermos.

Madrid 8 a las 24

Un robo audaz en una fábrica. Caja de caudales abandonada.

Santander.—Unos desconocidos intentaron cometer un robo muy audaz en una fábrica de agujerientes, llevándose la caja de caudales.

Un guardia municipal les sorprendió, abandonando los ladrones la caja.

Uno de ellos pudo ser detenido, pues el guardia hizo varios disparos contra él y sus compañeros.

Avisado el dueño del establecimiento, inspeccionó la caja de caudales, no faltando cantidad alguna.

MENCHETA.

Noticias del Extranjero

Barcelona 8 a la 1

El Japon no reconoce al Gobierno soviético

Tokio.—Se desmenten los rumo-

Los fascistas actúan de veras

Roma.—Comunican de Génova, que cinco o seis mil fascistas después de romper los fuertes cordones de tropas, invadieron el Palacio de San Jorge donde se reúne el Consejo del consorcio del puerto.

Los fascistas obtuvieron inmediatamente la disolución de las cooperativas monopolizadoras del trabajo del puerto y seguridad respecto a la libertad del trabajo.

Según «El Mundo», hubo en la colisión entre los fascistas y la fuerza pública, tres muertos y varios heridos. El éxito de los fascistas constituye un considerable fracaso para las organizaciones socialistas.

Como se recordará, fué en el Palacio de San Jorge donde se celebró la famosa Conferencia de Génova.

Unos cincuenta fascistas que se habían dirigido a Reggio durante la huelga, comparecieron ayer mañana varios camiones automóviles para regresar a sus localidades de Istria.

El convoy a su salida de Reggio fué atacado por los comunistas, que lanzaron una docena de granadas, hiriendo de mayor o menor gravedad a veintidós de los fascistas.

Los compañeros de estos últimos, después de recibir refuerzos, volvieron a Reggio, y como represalias atacaron e intentaron incendiar las casas de los comunistas más significados. Se estableció un verdadero combate, para poner fin al cual la tropa tuvo que recurrir a los autos blindados. A raíz de estos sucesos, se ha decretado nuevamente la movilización fascista en Trieste y sus alrededores.

De la conferencia de Londres

Bruselas.—Después de los discursos de Lloyd George y de sir Robert Horne en la Cámara de los Comunes y la nota de Balfour, la opinión pública es pesimista acerca del contacto entre los señores Lloyd George y Poincaré.

Se hace notar que los temores de desacuerdo entre ambos jefes de Gobierno no se deben a las medidas tomadas por el Gobierno francés respecto a Alemania, sino a la intención manifestada por Lloyd George de conceder nuevos plazos al Reich para cumplir sus compromisos. Se teme la convicción de que si el primer ministro inglés mantiene su manera de ver se irá a la ruptura de la Entente. Se conserva, sin embargo, la esperanza de que el pueblo británico sabrá impedir el desastre.

Londres.—Una información de buen origen dice que el Gobierno británico está resuelto a sostener en las conversaciones de Londres que empezarán hoy la cuestión de los pagos de compensación y a pedir que se resuelva del modo siguiente:

Primero.—Los pagos mensuales de Alemania serán reducidos. En lugar de los dos millones de libras esterlinas, cada pago no se elevará más que a medio millón de libras esterlinas, como desea ahora el Gobierno alemán.

Segundo.—Este medio millón de libras ingresará cada mes, no en las oficinas de compensación, sino en la caja de la comisión de reparaciones.

El expreso de París descarrilló. Sin desgracias

Perpignan.—Comunican de Font Romejauna, que parte del expreso de París descarrilló cerca de Seneste, a

Don Guillermo Llopart Gelabert. Ha fallecido a los 18 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos. Q. E. P. D. Su desconsolado padre don Gabriel, hermano (ausente), abuelas, tíos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y los ruegan se sirvan asistir al rosario que se celebrará hoy a las 6 de la tarde y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada. No se invita particularmente. Casa mortuoria: Gloria, 13. El Ilmo. y Rmo. Sr. Obispo de Mallorca, se ha dignado conceder 60 días de indulgencias por cada misa comunión o parte de rosario que se ofrezca en sufragio de su alma.

LA SEÑORA Doña Magdalena Cabrinety Navarro. Viuda de Ribot. HA FALLECIDO. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. E. P. D. Sus hermanos, hermano y hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios, y asistan al rosario que tendrá lugar hoy miércoles a las once y media en la parroquia Iglesia de San Miguel, y seguidamente a la conducción a su última morada, como también al funeral que se celebrará a las once del próximo viernes día 11 en la citada Parroquia, por todo lo cual recibirán especial favor. No se invita particularmente. El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada. Barcelona 8 a las 22

consecuencia de la rotura de un eje de un vagón, sin que ocurrieran desgracias. Barcelona 8 a las 22

Primera reunión de los primeros ministros aliados. Sobre el pago de Alemania

Londres.—En la primera reunión celebrada por los primeros ministros aliados, M. Poincaré expuso la situación, procurando remarcar la mala voluntad por parte de Alemania en cumplir con sus compromisos.

Lloyd George, después de considerar los grandes gastos que producirá la guerra a Inglaterra, Francia e Italia, expuso las cifras del armamento destruido por Alemania, y de ello dedujo que Alemania es una potencia venida, cansada y agotada.

Oierio que Alemania, añade, se lamenta de continuo, siendo preciso comprobar el fundamento de estas lamentaciones; pero también es necesario darle facilidades para que pueda cumplir con sus obligaciones.

El señor Schauer expuso las cargas que sufre Italia, y cree que todos los aliados deben soportar por igual las consecuencias de las concesiones que se hagan a Alemania.

El ministro belga, señor Thomin, expuso la grave situación financiera por qué atraviesa Bélgica, y acusa a Alemania de mala voluntad en sus pagos contraindidos.

Aristócrata español expulsado de Inglaterra

Londres.—El aristócrata español Conde Manuel de Lizaola Legos recibió una orden de abandonar Inglaterra antes de 48 horas.

En los Centros oficiales niegan que esta medida tenga carácter político, más se niegan a decir la verdadera causa.

Noticias de Barcelona

Barcelona 8 a la 1

Platando un Indulto

La Juventud Aragonesa ha remitido al gobierno inglés un telegrama solicitando el indulto de los asesinos del Mariscal Wilson.

Familia arrollada por un tren

Dicen de Valls que a la salida del túnel de Pleamoxons el tren arrolló una familia compuesta de un hombre y tres mujeres, destruyéndolos de tal manera, que solo por las ropas han podido ser identificados.

Riña entre dos sujetos

Esta noche en la calle de Blesa han reñido dos sujetos por cuestiones de trabajo.

Uno de ellos, llamado Saturnino Fernández, de veintidós años de edad carpintero, ha recibido una cuchillada en el costado izquierdo, quedando en estado gravísimo.

El agresor ha huido, pero a última hora dicen que ha sido detenido.

Juan Ramonell Oculista. Comunica a sus clientes enfermos que durante el mes de Agosto permanecerá solamente en un consultorio los miércoles, jueves, viernes y sábados de cada semana. Plaza Palou y Coll, 13, 1.º

CASA BUADES. MONJAS, 12 y 14. Para confituras y toda clase de conservas. Lavabos, Bareras, Bidets, Calentadores, Duchas, Waters. Precios reducidos.

CASA BUADES. MONJAS, 12 y 14. Para confituras y toda clase de conservas. Potes de vidrio con tapa de metal inoxidable. Cierre hermético a rosca. Núm. 1 de 12x3 centímetros, cabida medio kilo, OCHO UNOS. Núm. 2 de 15x11 centímetros, cabida un kilo, OCHO UNOS. Descuentos a los revendedores. Plaza Antonio Maura, 2 (Plaza de Cort).

Caja Mútua Popular

SOCIEDAD COOPERATIVA de AHORRO y CREDITO

Domiciliada en Barcelona: Gran Via Layetana, 11 - Pral.

La mejor, más segura y práctica y la más beneficiosa institución del ahorro

Estado demostrativo de los socios de la misma en las Baleares, que por haber cumplido sus contratos, les corresponde percibir las cantidades que por pueblos se expresan a continuación:

Pueblos	Número de suscriptores	Cantidades suscritas y pagadas		Cantidades que les corresponde percibir		Pueblos	Número de suscriptores	Cantidades suscritas y pagadas		Cantidades que les corresponde percibir	
		PESETAS	CTS.	PESETAS	CTS.			PESETAS	CTS.	PESETAS	CTS.
Alaró	5	3.000	"	5.435	24	Sumas anteriores.	156	129.300	"	232.403	81
Algaida	1	600	"	1.085	54	Lloseta.	2	1.200	"	2.171	48
Artá	22	19.600	"	34.239	47	Lluchmayor.	9	6.600	"	11.884	36
Biniali	2	1.800	"	3.258	72	Llubi	20	13.800	"	24.967	47
Campos del Puerto	5	3.000	"	5.420	86	Manacor	3	2.400	"	4.330	07
Caimari	1	600	"	1.085	64	María de la Salud.	1	1.000	"	1.810	43
Calviá	1	1.200	"	2.158	34	Montuiri	2	1.200	"	2.190	71
Campanet	48	40.800	"	73.581	48	Muro	3	1.800	"	3.255	51
Capdepera	10	8.000	"	14.478	95	Palma	28	21.800	"	34.101	63
Costix	1	600	"	1.085	64	Petra	1	1.200	"	2.172	18
Escorca	4	4.400	"	8.002	40	Pollensa	23	16.600	"	29.988	42
Felanitx	20	13.200	"	23.734	"	Porreras	2	2.100	"	3.802	29
Ibiza	1	2.500	"	4.528	59	Santa Eugenia	3	1.800	"	3.231	90
Inca	10	7.600	"	13.712	35	Sansellas	24	20.400	"	36.884	06
La Luebla	22	20.200	"	36.595	08	Sineu	3	1.800	"	3.248	58
Selva	3	2.200	"	3.981	51	Sóller	4	3.600	"	6.471	97
Sumas y siguen.	156	129.03	"	232.403	81	TOTALES.	279	226.600	"	402.974	88

A los tenedores de las pólizas al contado, les ha correspondido un beneficio de 60'90 por 100.

Capital social suscrito hasta el 31 de Diciembre de 1921: 49 millones 12,123 pesetas

Para informes y balancees, dirigirse al Inspector Delegado en esta Capital

JOSE MASIP, Plaza Constitución, 39, pral.

Ferretería y Drogas

CASTELLET

Gran surtido en ferretería, drogas, herramientas, alambres, regillas, carburos, balanzas, básculas y romanas.

Plaza del Ferrocarril, 26



Accidentes nerviosos

EPILEPSIA

Convulsiones, vértices, temblores, desvaecimientos, agitación nocturna, insomnio, palpitations, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado **ELIXIR HERBARIAN POLIBROMURADO**.
 Venta: Farmacia Bertrán, calle Junqueras, 11, Barcelona. En Palma: san Valensuela, CENTRO FARMACÉUTICO, 00, Vda. José Juan y buenas farmacias.

Trastornos mentales

Epilepsia o baile de San Vito

Enfermedades nerviosas

Curación completa, tratamiento eficaz y de seguros y rápidos resultados con el
Jarabe de Haschisch Bromurado del Dr. Jimeno
 Venta en Palma: Farmacias J. Miró, J. Valensuela, «Centro Farmacéutico» y Droguería de José Juan. Depósito en Barcelona: Farmacia del Globo de Funsoda y Cavaldá, Sucesores del Dr. Jimeno, Pl. Real, n.º 1.



Los REUMATISMOS, la GOTA, los DOLORS, el ARTRITISMO así como todos los trastornos de la circulación con su cortejo de dolencias, son tributarios de la sangre. La sangre impura es la que deposita sus toxinas en el organismo.
 Para preservarlos y curarlos, emplead el
DEPURATIVO RICHELET
 el cual se impone por su poder y su acción rápida sobre la sangre, a la cual purifica y regenera, al propio tiempo que infunde en ella la fuerza y la vida.
 Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayona (Francia).

Nodriz de 24 años, leche seis meses, se ofrece para lactar en su casa. Dirigirse calle Alejandro Rosselló, 37, Santa Margarita.

En Son Rapiña
 Se vende una o dos casas con jardín y demás comodidades.
 Una máquina para hacer fundas de botella y una prensa de hierro para hacer fardos. Una capilla. Un escritorio y otros muebles.
 Informes: Formentera, 12, SON RAPIÑA.

Se vende Finca en la Marina 100 cuarteradas, varias casas, un chalet y se compraría casa señorial. Informes en la agencia de fincas. P. Palou y Coll, número 10.
 No se admiten corredores

Se alquila 2.º piso, muy ventilado, fresco en verano y con mucho sol en invierno. Calle 81 de Diciembre, 78. Razón Teresas, n.º 11.

Pasajes
 Habana, Buenos Aires, Francia, y cualquier punto de las Américas.
 Nota: Arreglo de toda clase de documentación para embarcarse en 24 horas.
 Para informes: Pedro Pons, Hostales, n.º 87.

Pianos
 se ofrecen dos de ocasión, uno vertical y otro a cuerdas cruzadas.
 Darán razón en la Imprenta y Librería de Damián Vicens, calle Mayor, 14, Inca.

Mesas escritorio se venden dos. Informar en la «Casa Anunciadora».

Médicos
 Está llamando la atención entre la clase por sus felices resultados los productos **MAGDA**, que prepara el Farmacéutico Don Juan Palou, en Barcelona.

Se vende en Valldemosa
 a la entrada del pueblo, una finca y un solar con las paredes montadas hasta el primer piso, con agua, todo junto y también se venden dos cuarteradas y media de terreno poblado de olivar. Para informes Sindicato, 133, Tienda.

Se venden
 al contado y a plazos, solares junto al Sitjar, lindantes calle Concepción y otros junto a la Plaza de Toros. Informes Avenida A. Rosselló, 69.

Leña y serrín
 Se venden a precios económicos.
 Virgen Lluch, 1

Galera de seis asientos, en immejorable estado, se desea vender.
 Razón: «Casa Anunciadora».

Alquiler pequeño entresuelo.
 lo. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

La Leche Condensada
«LA PAYESA»
 Es la más rica en nata, conserva todas las substancias de la leche fresca.
 Por prescripción facultativa se elabora una leche condensada especial, para enfermos y niños.
 De venta en Colmados, Farmacias y Droguerías.

El Paco quiere a la Paeca con chifadura
 A Paeca su amor por Paco poco le dura.
 En cambio Paco procura tener a Paeca contenta con Peca-Cura.

Acacia, Mimosa, Ginesta, Rosa de Jericó, Admirable, Matina-Ghipré, Rocio Flor, Rosa Vértigo, Clavel, Muguet, Violeta, Jazmin.
 Jabón, 3.—Polvos, 4.—Loción, 4'50, 6'50 y 20 pesetas según frasco.—Esencia para el pañuelo 18 pesetas frasco en estuche, Cortés Hermanos, Sarrá (Barcelona).

Últimas creaciones.—Productos serie IDEAL.
 Jabón, 1'50.—Crema, 2'50.—Polvos, 2'50.—Agua cutánea, 5'50.—Agua de Colonia, 3'50, 6, 10 y 6 pesetas, según frasco.—Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

Tipografía de Amengual y Kuntaner